

在太原市中医医院

# 李玉兰儿科学术经验交流会暨太原市中医学会儿科专业委员会学术会议举行

本报讯(记者黄晶 张丹丹)为进一步加强中医儿科学术交流,传承和发展中医儿科的优势和特色,提升儿科工作者对于儿科疾病的诊疗水平。11月3日,太原市中医医院儿科、李玉兰全国名老中医药专家传承工作室、太原市中医学会儿科专业委员会成功召开“李玉兰儿科学术经验交流会暨太原市中医学会儿科专业委员会学术会议”,此次会议得到了太原市中医学会、太原市中医医院的大力支持。

会上,太原市中医医院党委书记段朝

军,太原市中医学会会长、太原市中医医院副院长刘克勤分别为会议致辞。

山西省名中医李玉兰主任进行发言,首先感谢院领导对儿科及儿科专业委员会工作的支持与帮助,其次总结了该院儿科及儿科专业委员会在过去取得的成就及对社会的贡献,最后指出今后努力的方向,以期更好地为社会大众服务。

会议现场名家荟萃:山西省名中医李玉兰主任的《反复呼吸道感染病因病机及治疗的思考》,广西壮族自治区名中医李伟伟主

任的《气机辨证在儿科临床中的应用》,太原市妇幼保健院儿内科薛萍主任的《婴幼儿牛奶蛋白过敏管理》,山西中医药大学附属医院秦艳虹副院长的《热病后期柴胡接方临床应用》,太原市妇幼保健院中医科白斌主任的《儿童鼻部常见疾病的中医诊疗》,专家学者们分别从不同角度分享了自身治疗儿科疾病的经验及临床实践心得。参会人员一致表示此次经验分享是一次中医儿科学术交流的饕餮盛宴,内容精彩纷呈,不虚此行。

太原市迎泽区中心医院

## 组织新入职职工接受岗前培训



本报讯(记者张丹丹 孙璐 通讯员杨捷)10月30日至11月4日,太原市迎泽区中心医院人事科精心策划并成功举办了一场针对2024年新入职的40名员工的岗前培训活动。本次培训内容丰富多彩,涵盖了医院领导层、退休老党员、总务科、党办、院办、人事科、医务科、药剂科、信息科、影像科、医保科、护理部、院感科等多个部门的精彩讲解和经验分享。

培训会上,各科室主任分别就“廉洁自律——系好人生的第一粒扣子”“社区卫生服务模式”“依法执业与医德医风建设”“处方管理办法”等多个领域进行了深入浅出的讲解。这些课程不仅让新员工对医院的整体概况、管理制度、专业技术有了更深刻的理解,也为他们未来更好地融入科室工作打下了坚实的基础。

在理论学习之外,新入职职工还接受了消防安全培训,并参观了迎泽区中心医院新院区,进一步增强了他们的使命感和归属感。

此次培训不仅帮助他们迅速理解医院文化、适应医院工作,更让他们满怀热情地融入太原市迎泽区中心医院这个温暖的大家庭,以昂扬的姿态投入工作中。

太原市迎泽区中医医院

## 召开太原市褥疮诊疗康复中心进修人才培养专题汇报会

本报讯(记者黄晶 通讯员王国琴)为促进医院高质量发展,进一步加强人才队伍建设,实现资源共享、共同进步,充分展示太原市褥疮诊疗康复中心外出进修人员的学习成果,切实提高医院整体医疗水平,11月8日下午,太原市迎泽区中医医院组织开展了高质量发展重点项目——太原市褥疮诊疗康复中心进修人才培养专题汇报会,院领导、中层管理人员及临床、医技科室相关医护人员参加会议。

汇报会上,从上海市瑞金医院和郑州大学第一附属医院外出进修回来的5名医护人员通过精心制作的PPT分别围绕烧伤整形的治疗、造口护理、综合ICU重症病人的护理、伤口管理等方面,将进修期间学习的新知识、新技术、新理念、管理亮点、服务流程等方面进行了详细的分享。他们表示,通过外出进修,拓宽了视野,更新了理念,提升了专业技能和临床能力,今后将结合医院实际,把进修学习到的先进技术和理念运用到工作中,不断开展新技术新业务,带动科室发展,做到“一人进修,全院共享”,为医院高质量发展贡献力量。与会人员仔细聆听了各位外出进修人员的学习成果分享,不少医护人员表示,参加此次会议,不仅开阔了视野,还启发了他们对未来职业生涯规划的新思考。

院党支部书记、院长闫登魁对此次分享会予以总结。他对外出进修人员在学习期间所作出的努力和取得的成绩给予充分肯定,并对进修工作提出相关要求。他指出,医院将持续加大人才培养力度,不断选派优秀医疗骨干去上级医院进修学习,拓展思维视野,激发创新活力,全面提升医院综合服务能力 and 核心竞争力。

本报讯(记者张丹丹 孙璐 通讯员常婧)11月4日-5日,古交市妇幼保健计划生育服务中心组织相关专业人员在古交市妇幼保健计划生育服务中心三楼会议室对全市市直、医院及乡镇、街道办事处卫生院(村卫生室)及社区卫生服务中心(服务站)妇幼人员进行了为期两天的基本公共卫生妇幼项目培训。

本次培训共得到51所医疗卫生机构150余人积极配合,学员们自觉维护会场纪律,互动交流,悉心笔记,会场秩序井然有序。

该中心妇儿保业务指导团队应基层妇幼工作者的要求,图文并茂地为大家解读了《孕产期健康管理服务规范》《妊娠期合并症》《产后访视》《产前检查与孕期保健》《0-6岁儿童健康管理服务规范》《儿童心理保健技术规范》《儿童青少年肥胖》《儿童口腔保健指导》及《新生儿疾病筛查与听力筛查》等相关专业知识,并详细阐述了孕产期健康管理服务、妊娠期合并症、产前检查与孕期保健、儿童健康管理、儿童心理保健技术规范、儿童青少年肥胖管理项目等内容的相关要求以及一些相关项目新理念等专业知识,与会人员共同探讨了项目实施过程中存在的问题和整改方法,进行了产妇产后访视的情景演练及实际操作,以充分提高实际工作中健康管理的实操性、针对性、精准性。

本次培训课程内容丰富,实用性强,新

古交市妇幼保健计划生育服务中心

## 组织全市妇幼工作者参加基本公共卫生妇幼项目培训



知识、新理念贯穿其中,通过本次培训夯实了基层妇幼人员的基础理论知识,拓宽了业务知识范畴,更有效提升了业务能力水平,受到学员一致好评和认可,收到良好效果。培训结束后,组织了考试,本次培训设定合

格线为80分,合格率95.69%,达到培训预期目标,并对这次培训做了效果评价,大家反映培训内容很实用,老师讲课也清晰,对这次培训很满意纷纷建议多组织此类实用类型培训。

本报讯(记者张丹丹 孙璐 通讯员邵莲)11月7日下午,太原市第七人民医院第10期学术沙龙,在办公楼三楼会议室如期举行。由口腔科就口腔健康及综合科就脑电图基础举办讲座。会议由医务科李铁夫主任主持。该院口腔科科室工作重心着力于口腔健康宣教与口腔诊疗共行,自2021年4月李国宝主任加盟,3年多的时间接诊口腔患者约6000人次,热忱的服务,精湛的技术在竞争日益激烈的口腔行业赢得了一席之地。

高欣欣医师带来的讲座题目是《老年人口腔保健新解读》,课件通过老年人

围绕“口腔健康及数字脑电地形图基础知识”

## 太原市第七人民医院第10期学术沙龙开讲

的口腔保健现状、老年人面对的主要口腔问题、各类口腔疾病的表现,科普老年人口腔保健的知识与技能,提高老年人生活质量。

杨决医师围绕《口腔正畸健康新解读》展开讲解,刘穗医师以《数字化口腔种植技术专题培训》为题开展讲座。

最后是杜辉医师带来的《数字脑电地

形图(脑电图)》,课件就脑电图基础知识、检查适应症及临床应用展开。脑电图检查是该院综合科新开展的一项检查项目,适用于癫痫、中枢神经系统感染、颅内占位性病变、颅脑的损伤脑外伤、其他各种原因引起的脑神经病变等。临床如有需求,可以预约检查。脑电地形图由主检技师王彦龙和杜辉医师负责。

本报讯(记者张丽 闫珊 通讯员郝梦琪)11月8日,驻长治市潞州区西街街道人大代表深入市中医药文化公园开展“研学人大理论,厚植为民情怀”主题调研活动,长治市中医医院党委书记、院长刘忠理同志作为潞州区人大代表,在相关职能科室负责人陪同下共同参与调研。

在公园内,工作人员向人大代表们详细介绍了中医药文化发展历史、中草药种植概况、中医传统疗法以及药理园、草药博物馆、中草药模拟药柜、药食谱互动区和二十四节气广场等各个区域的功能设置与文化内涵,

驻长治市潞州区西街街道人大代表

## 深入市中医药文化公园开展主题调研活动

深入了解了公园在中医药文化推介传播、中医药事业发展成果展示、青少年文化社会实践、老年人中医药养生保健等方面的实际工作情况。

代表们对公园建设运行情况予以充分肯定和高度评价,希望医院今后依托全市独特的中医药文化底蕴、资源优势 and 名医群体,聚焦长治市中医药传承创新发展示

范试点项目,创新建设、管理、运维模式,建好、管好、运营好公园,通过多样化的活动形式,加强中医药科普宣教,让中医药文化更加贴近民众生活,为全市提供一个常态化、优质化的生态文明和中医药宣传推广前沿阵地,努力营造全社会共同参与、关注中医药发展的良好氛围,为中医药事业的繁荣发展贡献力量。